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ATA DA 30º SESSÃO ORDINÁRIA
DA CÂMARA MUNICIPAL DE

ITAQUAQUECETUBA, REALIZADA
NO DIA 20 DE SETEMBRO DE 2022.

Ao vigésimo dia do mês de setembro de 2022, da Era Cristã, no Plenário
Vereador Maurício Alves Braz da Câmara Municipal de Itaquaquecetuba, Comarca de
Itaquaquecetuba, Estado de São Paulo, realizou-se a Trigésima Sessão Ordinária, da
Segunda Sessão Legislativa, da Décima Sétima Legislatura, sob a presidência do
Vereador David Ribeiro da Silva e por mim Vereador Luiz Carlos de Paula Coutinho
secretariado, ocupando a Segunda Secretaria o Vereador Cesar Diniz de Souza. Às
17h00, verificou-se a presença dos seguintes Vereadores: Carlos Alberto Santiago
Gomes Barbosa, Cesar Diniz de Souza, David Ribeiro da Silva, Diego Gusmão Silva,
Edimar Candido de Lima, Edivan Olinda de Sousa. Edson de Souza Moura, Edson
Rodrigues, Fabio Aparecido Burgue, Gilberto Aparecido do Nascimento, Gilson Fidelis,
Lucas de Assis Costa, Luiz Carlos de Paula Coutinho, Manoel Missias da Silva, Mario
Lucio da Silva, Ricardo de Brito Ferreira, Roque Levi Santos Tavares, Sidney Galvão dos
Santos e Simone Patrícia Soares. Havendo quórum regimental com a Graça de Deus, o
Senhor Presidente declara aberta a presente Sessão Ordinária. Inicia-se o Grande
Expediente: Com a palavra o Vereador Lucas de Assis Costa: “Presidente David Boa
tarde. companheiros vereadores e vereadora Simone Boa tarde. Público presente e

imprensa boa tarde e bem vindos. Hoje eu quero falar sobre uma coisa que é muito
importante, que é a inclusão. Na semana passada a gente discutiu aqui um projeto muito
bonito da vereadora Simone e a gente falou muito sobre inclusão, sobre a importância
laudo, sobre a importância e das crianças com deficiência ter esse acesso. E hoje eu vi
aqui porque nós estamos defendendo uma Moção de aplausos para a APAE da nossa
cidade e para Casa da Criança. Eu quero juntar as duas numa paixão que eu acredito
muito, que é a inclusão das nossas crianças. Hoje a APAE de Itaquá atende muitas
crianças. Como Secretário Educação, a gente conseguiu ampliar ainda esse convênio e ele
tem sido ampliado dia a dia. Mas precisa de mais atenção e, infelizmente, nós não
conseguimos atender todas as crianças com deficiência da nossa cidade. São mui
crianças, muitas crianças mesmo, e nós precisamosfalar mais de inclusão e por isso éque
hoje eu vou pedir o apoio de todos nossos nobres colegas e da nossa nobre colega para
que passe essa Moção de Aplauso, para que as pessoas que trabalham na APAE como o
Presidente Martins, e a gestora Ana Paula saibam que nós estamos olhando para lá e

falando assim: “olhem, vocês têm um apoio aqui na Câmara dos Vereadores”. Igualmente
na Casa da Criança que hoje atende não só dois abrigos, dois orfanatos, igualzinho
falávamos antigamente, mais uma creche na cidade e mais um projeto de balé que atende
mais de 400 pessoas, 400 crianças que aprendem, que têm o seu tempo ocupado ali com
uma oficina Cultural de balé. Então nossa cidade de Itaguá, tem uma deficiência muito
grande em dar acesso para as pessoas, que está sendo vencida. E aqui eu quero dar os
parabéns para o prefeito Eduardo, para secretária de Desenvolvimento Social, a Cláudia,
para a Secretária de Educação Maria Cristina e ao secretário adjunto Fabiano. Porque eu
quero dar os parabéns para eles? Hoje eu estava chegando aqui na sessão, Cowboy, e eu
vim, e minha irmãzinha ligou para mim. Minha irmãzinha Amanda, ela tem deficiência
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intelectual, ela e o namoradinho dela, que agora vai virar noivo, que já é noivo, na
verdade, ele inaugurou o CAPSjunto com o prefeito Eduardo. Isso foi muito legal. Há 2
anos atrás, o prefeito foi na minha casa, falou com a minha mãe, falou com a mãe do
Glauber e falou assim: “nós vamos dar atenção para as pessoas com deficiência”, e

quando ele inaugurou o CAPS, e o Glauber lá cortando a faixa, eu fiquei muito feliz e

realizado. Não pude estar lá, por questões eleitorais, por eu ser candidato aqui na cidade,
mas eu vi a felicidade do Glauber, da mãe dele e da minha mãe. E hoje, mais uma
felicidade. Quando as coisas funcionam, pois inaugurar uma coisa e fazer funcionar é

outra. Hoje minha irmã recebeu uma ligação falando: “vem cá você e o Glauber”,e ela
me ligou toda emocionada, pois conseguiufazer inscrição para oficina de teatro e fazer
inscriçãopara oficina de libras. As duas oficinas ela vai fazer, e isso inclui, ela que está
em casa, ela que já terminou os estudos, agora ela tem uma atividade a mais, e é isso que
a gente precisava para nossa cidade. Eu luto sempre por um Centro Dia. Centro Dia é

aquele que a criança vai, passa o dia na escola ou na APAEfazendo atividades, e depois a
mãe pega essa criança e leva para casa. Dá para a mãe cuidar da sua vida, arrumar um
emprego e a criança ser bem atendida. Além disso, essa semana eu tive mais uma
felicidade. O ano passado quando entrei na Secretaria de Educação, a gente iniciou a
escola bilíngue. O quê que foi a escola bilíngue? Eu me lembro que no Liceu Brasil, mais
ou menos uns 15 anos para trás, uns 14 anos para trás, a gente realizou a primeira
palestra em Libras aqui de Itaguá. Foi a primeira vez que um um surdo deu uma palestra
para os ouvintes. Depois nós criamos o C- libras que é uma associação que dá atenção às
pessoas surdas aqui da cidade. Temos mais de 400 pessoas envolvidas nisso. Depois, no
liceu Brasil, nós começamos a formar intérpretes. Nós formamos hoje, mais de 300
intérpretes por ano no Liceu Brasil; é a entidade aqui da região que mais forma
intérpretes para dar aula no Estado e dar aula na prefeitura. Virei Secretário de

Educação e nós ampliamos, o que atendia 100 a 150 professores com a escola bilíngi q

com o curso de libras para os professores, nós abrimos para comunidade atendendo às
pais e as crianças. Iniciamos um projeto para atender mais pessoas e com isso a gentej
atendeu quase 400 pessoas, formou quase 400 pessoas no ano passado. E esse ano o
prefeito Eduardo junto com a Cris, junto com Fabianojunto com a Késia da Secretaria de
Educação e junto com o Nisvaldo, fizeram a coisa mais bonita Itaguá poderia fazer nessa
semana, que é iniciar uma escola bilíngue de todas as séries. Por que antes as escolas
bilíngues pegavam todas as séries e as juntavam em uma só. Agora é por série. Entãgb

aluno que está no primeiro ano vai estudar com outros alunos do primeiro ano e assimpor
diante. Então isso é um passo muito grande para nossa cidade, é um passo enorme para
nossa região. É a primeira escola bilingue do Alto Tietê nesse modelo. Suzano já tem a
dela multisseriada, e aqui tá com a gente conseguiufazer isso. Então mostra mais uma
vez: com a inauguração do CAPS, com a inauguração da escola bilíngue e com a, J Go
inauguração da Pediatria, mostra que a cidade está cuidando das nossas crianças, pv

cuidando das nossas pessoas e por isso eu preciso dar os parabéns para Eduardo; porque N

ele tem mostrado que a gente tem cuidado das pessoas daqui. Quando a gente tem pessoas |
que olham pela gente, fica muito mais fácil. Quando tem pessoas que olham para a
situação do CAPS, fica muito mais fácil. Então eu queria só deixar aqui os meus parabéns
a todos os secretários do prefeito, dar os parabéns também a câmara de vereadores, que
na semana passada recebeu o projeto da Vereadora Simone, e eu tenho muitafé que vai
passar, por que é um projeto importantíssimo sobre o Laudo Permanentepara as crianças
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que precisam. E assim a gente vai construindo, bloquinho por bloquinho, uma cidade
melhor. Não é fácil, demora, leva tempo, mas eu tenho fé que a gente tá no caminho certo
e agora que se aproxima, já são as eleições, e eu acredito que nós precisamos continuar
pensando do mesmo jeito. Quando a gente defende nossa cidade, quando a gente defende
nossa região, as coisas mudam. E agora é a hora de mostrarmos que nós queremos
pessoas daqui para fazer essa mudança. Então eu quero agradecer demais o espaço, e

dizer ao presidente que eu estou muito feliz com a nossa cidade, e em pouco tempo Itaquá
tem se transformado e no longo prazo, eu tenho muita fé, nossa cidade vai atingir de uma
vez por todas o lugar que ela sempre sonhou.” Neste momento o Presidente convida a

segunda vice-presidente Vereadora Simone Patrícia Soares para assumir a Presidência e se

dirige a tribuna. Com a palavra o Presidente da Câmara David Ribeiro da Silva: “Uma
boa tarde, caros amigos. Quero aqui cumprimentar a todos os meus vereadores, colegas
de câmara, cumprimentar a imprensa presente, público e internautas. O que me traz na
tribuna no dia de hoje, é sobre uma indignação que eu acredito que não seja só minha e

seja de todos vocês. Eu estou falando da EDP Bandeirantes de Energia. 4 EDP vem
fazendo uma crueldade no nosso município. Depois de um momento de pandemia, depois
de um momento que nós passamos e o mundo inteiro passou por guerra na pandemia,
onde perdemos vários amigos, colegas e parentes para pandemia. Depois veio a guerra,
depois veio uma inflação lá em cima. O que eu queria falar para vocês, que tem me
deixado muito bravo e muito indignado e revoltado com a EDP, é que ela vem protestando
a nossa população no cartório de notas. De forma que ela vem massacrando a nossa
população. Eu acredito que aqui é do conhecimento de todos os senhores vereadores, que
ela vem protestando a média de 30% do valor de uma conta de luz, de uma conta de
energia a cada cidadão, a cada trabalhador da nossa cidade que atrasa em média de 8 a
10 dias a sua conta. Nós sabemos que não está fácil para ninguém e mesmo assim a EDP,
por uma decisão dela, e não sei por onde ela se baseou, já protestou mais de 37.000
famílias dentro do nosso município. Famílias que perderam na pandemia os seus parentes
e perderam seus familiares. Muitos, perderam as pessoas que eram provedores da sua

renda. Depois veio essa inflação louca, o mercado caro e a EDP, sem dó de ninguém

começa a protestar todas as pessoas que atrasam sua conta de luz. Por 5, 6, 10 dias e

coloca no cartório e a pessoa ainda tem que pagar, além da sua conta atrasada, ainda te

que pagar uma média de 30% da sua conta de energia. Isso é um absurdo, isso não pode
continuar, nós não podemos mais permitir que a EDP, além dos desserviços que ela vem
prestando o nosso município, nós não podemos mais aceitar isso. E está na nossa lei
orgânica, senhores os vereadores, é um direito nosso, vereadores, direito do municípi
defender os consumidores do nosso município. E hoje eu estou entrando aqui com uma lei
proibindo a EDP de protestar os contribuintes da nossa cidade no Cartório. Se fizermos
uma continha aqui, nobre Vereador Diego, rapidinho, em média de 37 a 40 mil famílias
protestadas com a média de 80 a 90 reais por pessoa, façamos uma conta de quanto a
EDP e o cartório já ganharam em cima dessas famílias, diminuindo o poder de compra
dessas famílias. Se você colocar em média aí R$ 90 aproximadamente, vereador Gilson,
são 5 pacotes de arroz que deixam de ir para mesa do cidadão, do trabalhador. São 4 ou 5
pacotes de arroz mensais ali para aquela família que tem que pagar, e nós sabemos que
não estáfácilpara ninguém. As vezes a própria empresa acaba atrasando o pagamento do
funcionário e ele acaba atrasando a sua conta de luz. E com isso, a EDP, sem dó, protesta.
Fazendo uma conta simples, 37.000,00por 90,00, vai dar em torno de 3.300.000,00 que o
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cartório e EDPjá arrancou do bolso do trabalhador da nossa cidade. Então, isso nós não
podemos mais aceitar de jeito nenhum. E tem aqui a lei que vou ler abreviando rapidinho
para vocês. E aí eu peço o voto de cada um de vocês, nobre vereadores, por que se EDP
achar que deve entrar na justiça contra essa lei, nessa casa de leis, eu tenho certeza que
eu vou poder contar com todos vocês para a gente brigarjudicialmenteaté o final. Porque
é um massacre o que ela está fazendo com a nossa população. Eu vou dar uma lida aqui
por cima na lei para vocês verem: “A Câmara Municipal de Itaquaquecetuba no uso das
suas atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 44 da Lei Orgânica do Município,
resolve: 1- fica proibido a empresa Concessionaria do Serviço público de fornecimento de
energia elétrica de protestar em cartório os débitos referentes aos atrasos nos pagamentos
das faturas e da energia dos consumidores do município de Itaquaquecetuba. Artigo 2 O
desatendimento da proibição elencados no artigo 1 desta lei por parte da empresa
concessionária de energia, será punida com aplicação de multas a serem atribuídas pelo
Procon dessa cidade, no âmbito das suas atribuições nos termos do artigo 150 e 151 da
Lei Orgânica do Município de Itaquaquecetuba, combinado com o artigo 5657 do Código
do Consumidor da lei federal 8078/90 que deverá ser graduado em caso de reincidência.
Artigo 3. A despesa decorrente da execução da presente lei correrapor conta de dotações
próprias do orçamento suplementada se necessário. Revogadas as disposições em artigo,
retroagindo seus efeitos a partir do dia primeiro de janeiro de 2021”. Então nós estamos
retroagindo em cima dessa lei todos aqueles protestos em que foram as famílias
protestadas. Então essa lei, se for aprovada pelos meus colegas vereadores aqui nessa
casa de leis, e essa lei será aprovada, e tenho certeza que será sancionada pelo prefeito. E
aí nós estaremos proibindo a EDP de continuar com esse massacre com a nossa
população. Por que é inadmissível que eles continuem com esse massacre, cobrando um
valor absurdo desse. Além da pessoa ter que pagar, como eu já falei aqui, tem que pagar
sua conta, ela ainda tem que ir lá no cartório limpar o seu nomee tirar do protesto. Então,
é uma coisa que tem constrangido muitas pessoas dentro do nosso município, e se tem uma
coisa que eu não aceito é esse tipo de coisa. Há tempos a gente já vem debatendo E aí eu
venho conversando com a minha assessoria, para a gente criar uma lei que pudesse
proibir de continuar com esse massacre.” Com o aparte o vereador, Manoel Missias da
Silva: “Boa tarde a todos. Quero parabenizar Vossa Senhoria por essa lei, que eu tenh
certeza que os nobres vereadores aqui dessa casa vão aprovar, porque realmente é u
descaso muito grande que nós temos com nossos munícipes, sem contar, vereador, que
muitas vezes as contas não chegam nas mãos dos munícipes. Então, eles vão lá, fazem um
protesto e infelizmente aconteceu isso comigo também. Porque a conta não chega, e eles
vão lá e protestam. Parabéns e conte com meu voto.” Com o aparte o vereador, Mario
Lucio da Silva: “Vereador David Neto, senhores vereadores, vereadora Simone, públic.
presente e internautas. É lamentável o que essa EDP estáfazendo com a nossapopulação.
Se ela tem o direito de fazer, nós temos o direito também de procurar a nossajustificativa.
Há três seções atrás eu disse em plenário, pra pedir para nossa Assessoria Jurídica da
Câmara Municipal averiguar, procurar saber se isso é legal ou não. Porém, nobre
Presidente são R$40,00 o que cada contribuinte tem que pagar no cartório. Isso, não
contando o constrangimento de seu nome ir para o cartório. E eu não tenho vergonha de
falar que o meu foi por descuido ou não. Não importa, meu nome foi e eu tive que ir no
cartório pagar R$40,00 pra tirar meu nome do SPC. Imaginem eu, como vereador
representando o nosso município com mais nobres vereadores e vereadora não podemos
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ficar quietos e calados. Eu parabenizo Vossa Excelência por esse projeto e tenho certeza
que essa casa apoiará plenamente. Eu só digo uma coisa a você meu presidente: Parabéns
e conta com esse vereador e com essa casa. Isso aí é inadmissível, sem contar o mau
trabalho que eles estão fazendo no nosso município. Independentes de qualquer coisa,
estão colocando umas hastes nospostes, tudo bem é um direito dela, é lei, mas arrebentam
os fios todinhos e vão embora. O nosso setor de luminárias da cidade está precário, nós
temos um pouco de responsabilidade, porque o doutor já fez várias audiências e foi
revogado. Nós temos um pouco de responsabilidade e o doutor já está resolvendo. Com
certeza logo teremos as nossas luminárias clareando o nosso município. Mas a EDP está
fazendo um trabalho sem condições. Vai embora, deixa a luz apagada e não volta mais.
Não estamos aqui justificando os erros das luminárias da cidade. Estamos tentando
resolver e vai resolver, Presidente. O Dr. não deixa de correr atrás não deixa o jurídico
dele acompanhar, nós vamos iluminar a nossa cidade. Agora voltando a EDP, além do
péssimo trabalho, tem esse constrangimento que está fazendo com a nossa população.
Parabéns Presidente, parabéns vereadores, parabéns vereadora e conte com o voto desta
casa para acabar com essa situação constrangedora para o nosso povo da cidade.”
Retoma a palavra o Presidente da Câmara David Ribeiro da Silva: “E vou além, senhor
Mario, eu ainda acho que a EDP deveria indenizar todas as famílias que ela protestou.”
Com o aparte o vereador, Edimar Candido de Lima: “Conta com o meu voto, conta com
meu apoio. Diga-se de passagem, eu estava conversando com um morador da Terra
Prometida e ele falou para mim o seguinte: Ele pagou a conta dele na parte da manhã e

quandofoi de tarde chegou lá o protesto. E ele disse que já tinha pago. Acontece, às vezes,
que o pai de família paga a conta na parte da manhã, não consta no sistema e na parte da
tarde eles protestam. O pai de família leva a conta paga e não tem acordo, tem que pagar
no cartório. Conta com meu apoio, a EDP já passou dos limites. O que precisar para a
gente defender a população, eu estou à disposição”. Retoma a palavra o Presidente da
Câmara David Ribeiro da Silva: “Obrigado nobre vereador. Vossa excelência foi um
dos vereadores que mais entrou com requerimentos aqui, questionando a EDP pelos
desserviços que ela fez no nosso município. E como eu faleipara o Senhor Mário, eu acho
que eles deveriam indenizar todas as famílias, mas não cabe a nós fazer uma lei des£as.
Então cabe a nós defendermos o nosso município, defendermos a nossa cidade.
gostaria apenas de ler rapidamente aqui e aí eu peço autorização para a Presidentepala N

passar um pouquinho tempo: A exposição de motivos, justificativa do projeto, nos termos
da Lei Orgânica do Município de Itaquaquecetuba, encaminhamos o presente a Vossa N
Excelênciapara a apreciação do egrégio plenário desse poder legislativo. Após a análise
da comissão permanente, o projeto de lei que dispõe sobre a vedação do protesto e,

cartório dos débitos referentes aos atrasos no pagamento das faturas de energia dos
consumidores do município de Itaquaquecetuba e dá outras providências. Cumpre
salientar que dados notórios de conhecimento de todos, que o índice de desfavorabilidade
social dos munícipes desta cidade são extremamente elevados. Com isso, os atrasos no
pagamento das faturas das tarifas dos serviços públicos constituem uma rotina,
principalmente a de energia elétrica. Ressalta-se por oportuno que a empresa
concessionária de serviço público de fornecimento de energia elétrica- EDP em parceria
com o cartório de protesto, estão protestando as faturas não pagas pelos consumidores.
Por outro lado, quando o consumidor resolve saldar o pagamento de tais faturas em
atraso, são surpreendidos por mais de um débito, que são as taxas cartorárias, chegando
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os valores, em alguns casos, superiores a 30% da conta de energia do valor da respectiva
fatura. Sabe-se que o código de processo civil que aqui também se aplica, diz que o
exequente credor deve fazer a cobrança de modo menos gravoso para execução, como
adiante se vê. O artigo 805 prevê que quando por vários meios o exequente puder
promover a execução, o juiz mandará que se faça pelo modo menos gravoso para o
executado. Então, pessoal, a leifoi muito bem embasada, está dentro da Constituição. Nós
estamos fazendo o nosso papel de proteger a nossa cidade, de proteger o nosso município.
Então eu queria aqui para encerrar pedir o apoio e o voto de cada um de vocês, para a
gente acabar com esse abuso da EDP. Muito obrigado a todos.” Não havendo mais
Vereadores inscritos para fazerem uso da palavra, passaremos para o Pequeno
Expediente. O Senhor Presidente determina ao Primeiro Secretário Vereador Luiz
Carlos de Paula Coutinho que proceda à leitura da Ata da Vigésima Nona Sessão

Ordinária realizada no dia 13 de setembro de 2022, que apreciada pelo Plenário, foi
APROVADA por unanimidade. O Senhor Presidente convoca o Primeiro Secretário
Vereador Luiz Carlos de Paula Coutinho para que façaa leitura das Correspondências
Recebidas: Correspondência Recebida Nº 178/2022. Autoria: Ministério da Saúde.
Assunto: Correspondência em resposta ao Oficio nº 225/2022/DSP, referente ao
Requerimento nº 75/2022, de autoria dos Vereadores Edson de Souza Moura e David
Ribeiro da Silva. O Senhor Presidente determina ao Primeiro Secretário Vereador Luiz
Carlos de Paula Coutinho para que faça a leitura do Requerimento: Requerimento Nº
81/2022. Autoria: Edson de Souza Moura. Assunto: “Reguerendo a EMTU, a Secretaria
de Transportes Estadual e o Governador do Estado de São Paulo, implantação de S
máquinas de auto atendimento para recarrega de bilhete de transporte coletivo no
Município de Itaquaquecetuba ou na Regiãodo Alto Tietê”. “Encaminhopara análise de
vícios formais, nos termos do Parágrafo Único do Artigo 90 do Regimento Interno o
Requerimento em deliberação”. O Senhor Presidente convoca o Primeiro Secretário
Vereador Luiz Carlos de Paula Coutinho para que faça a leitura das Proposituras:
Projeto de Lei Complementar Nº 356/2022. Autoria: Prefeito Municipal. Assunto:
“Institui o Regime de Previdência Complementar para os servidores públicos municipais,
titulares de cargo efetivo de que trata o art. 40 da ConstituiçãoFederal; autoriza a adesão
ao plano de beneficios de previdência complementar, e dá outras providências". Moção
Nº 44/2022. Autoria: Lucas de Assis Costa. Assunto: “Dispõe sobre Moção de Aplausos
Congratulações a Apae e a Casa da Criança”. Projeto de Lei Nº 61/2022. Autoria: N
David Ribeiro da Silva. Assunto: “Dispõe sobre vedação de protesto em cartório, dos
débitos referente aos atrasos no pagamento das faturas de energia dos consumidores do
Município de Itaquaquecetuba, e dá outras providências”. Projeto de Lei Nº 62/2022.
Autoria: Prefeito Municipal. Assunto: “Cria a Escola Municipal de Educação Bilingyé-
para Surdos - EMEBS, que passará a integrar o Sistema Municipal de Ensino de
Itaquaquecetuba e, dá outrasprovidências”. Projeto de Lei Nº 63/2022. Autoria: Prefeito
Municipal. Assunto: "Dispõe sobre a concessão pela Administração Pública Direta e 4
Indireta do Município de Itaquaquecetuba de Jornada Especial de Trabalho ao Servidor |

Público Municipal com Deficiência, bem como aquele que tenha cônjuge ou relação de “
união estável, filhos ou dependentes com deficiência e, dá outras providências".
“Encaminho às Comissões para os devidos Pareceres”. Pela ordem se manifesta o
Vereador Roque Levi Santos Tavares: “Senhor Presidente, requeiro que Vossa
Excelência consulte o Plenário sobre a inclusão na Ordem do Dia das seguintes
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Proposituras: Moção nº 44/2022, Requerimento nº 81/2022, Projeto de Lei
Complementarnº 356/2022 e dos Projetos de Lei nº 61/2022 e 62/2022, e que sejam lidas
apenas suas ementas. Esclareço que já existem pareceres favoráveis das Comissões
Permanentespara estas proposituras”. Submetido à discussão o Requerimento Verbal do
Vereador Roque Levi Santos Tavares, ninguém se manifesta. Posto em votação é
APROVADO por unanimidade. O Senhor Presidente convoca o Segundo Secretário
Vereador Cesar Diniz de Souza para que procedaà leitura das Indicações: Indicação Nº
1733/2022. Autoria: Sidney Galvão dos Santos. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito
Municipal, viabilizar a implantação e/ou substituição de toda rede de iluminaçãopública
por lâmpadas de "LED", nas ruas Martin Afonso, Gabriel Soares de Souza, Tomé de
Souza, Garcia Rodrigues País, Pascoal Moreira Cabral, Manoel Preto e Pero Lobo, no
bairro Vila Augusta, neste município. Indicação Nº 1734/2022. Autoria: Sidney Galvão
dos Santos. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, viabilizar a implantação
e/ou substituição de toda rede de iluminação pública por lâmpadas de "LED", nas ruas
Irmã Dulce, Jesus de Nazaré, João Paulo 1, Josué, Nossa Senhora Aparecida, Nossa
Senhora Divigano, Salomão, São Jorge e rua União, no bairro Terra Prometida, neste
município. Indicação Nº 1735/2022. Autoria: Sidney Galvão dos Santos. Assunto:
Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, viabilizar a implantação e/ou substituição de
toda rede de iluminaçãopúblicapor lâmpadas de "LED", nas ruas Ouro Verde, Parapuã,
Monte Mor, Paraibuna, Pardinho, Pederneiras, Peruíbe, Pirangi e rua Pedregulho, no
bairro Residencial Recanto Mônica, neste município. Indicação Nº 1736/2022. Autoria:
Sidney Galvão dos Santos. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, viabilizar
a implantação e/ou substituição de toda rede de iluminação pública por lâmpadas de
“LED”, nas ruas Piedade, Planalto, Pedreira, Piquerobi, Planaltina, Poloni, Quintana,
Rifaina, Roseira, Rubinéia e rua Sabino, no bairro Residencial Recanto Mônica, neste
município. Indicação Nº 1737/2022. Autoria: Sidney Galvão dos Santos. Assunto:
Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, viabilizar a implantação e/ou substituição de
toda rede de iluminação pública por lâmpadas de "LED", nas ruas Bartolomeu Dias,
Brigadeiro Francisco Lima e Silva, Diogo Álvares, Diogo Dias, Dom Pedro |, Duarte
Coelho e Rua Fernão de Magalhães, no bairro Pequeno Coração, neste município.
Indicação Nº 1738/2022. Autoria: Sidney Galvão dos Santos. Assunto: Solicitando ao
Senhor Prefeito Municipal, viabilizar a implantação e/ou substituição de toda redeVe
iluminação públicapor lâmpadas de "LED", nas ruas Alta Paulista, Asas, Clélia, Fire
Flórida, Guaporema, Ipiranga e rua Jaboti, no bairro Jardim Joseli, neste município.

Senhor Prefeito Municipal, viabilizar a implantação e/ou substituição de toda rede de
iluminaçãopública por lâmpadas de "LED", nas ruas Fernão de Noronha, Frei Caneca,
Frei Henrique Soares, Gaspar Lemos, Imperatriz Dona Leopoldina, Joaquim Gonçalve
Ledo e rua Libero Badaró, no bairro Pequeno Coração, neste município. Indicação Nº
1740/2022. Autoria: Sidney Galvão dos Santos. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito
Municipal, para que seja efetuada colocação de lâmpadas de "LED" na iluminação
pública em toda extensão das ruas Marquesa de Barbacena, Nicolau Coelho, Padre
Manoel da Nobrega, Pedro Alvares Cabral e rua Pero Vaz de Caminha, no bairro
Pequeno Coração, neste município. Indicação Nº 1741/2022. Autoria: Sidney Galvão dos
Santos. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, para que seja efetuada
colocação de lâmpadas de "LED" na iluminação pública em toda extensão das ruas
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Japira, Japurá, Jataizinho, Mallet, Marcílio José Rodrigues, Mariluz, Matinhos, Paiçandu
e rua Pérola, no bairro Jardim Joseli, neste município. Indicação Nº 1742/2022. Autoria:
Sidney Galvão dos Santos. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, para que
seja efetuada colocação de lâmpadas de "LED" na iluminaçãopública em toda extensão
das ruas Sabino, Salto, Sagres, Santos, Urânia e rua Urupês, no bairro Residencial
Recanto Mônica, neste município. Indicação Nº 1743/2022. Autoria: Sidney Galvão dos
Santos. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, para que seja efetuada
colocação de lâmpadas de "LED" na iluminação pública em toda extensão das ruas Barra
do Saí, Barra do Una, Cosme Damião, Indaiá e rua Boracéia, no bairro Residencial
Fortuna, neste município. Indicação Nº 1744/2022. Autoria: Sidney Galvão dos Santos.
Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, para que seja efetuada colocação de
lâmpadas de "LED" na iluminação pública em toda extensão das ruas Croácia,
Luxemburgo, Austrália, Dinamarca, Malásia, Bulgária, Filipinas, Marrocos,
Moçambique, Zaire, Nigéria e Romênia, no bairro Jardim Adriane, nestemunicípio.
Indicação Nº 1745/2022. Autoria: Sidney Galvão dos Santos. Assunto: Solicitando ao
Senhor Prefeito Municipal, para que seja efetuada manutenção e implantação de
lâmpadas de "LED" na rede de iluminação pública em toda a extensão das Avenidas
Afrânio Coutinho, Almeida da Cunha, Alcântara Machado, Carpeaux, Cristiano Abreu,
Ferreira de Menezes, Gonçalves Dias, Graciliano Ramos, Humberto Campos e Avenida
Joaquim Manoel Machado, no bairro Parque Residencial Marengo, neste município.
Indicação Nº 1746/2022. Autoria: Sidney Galvão dos Santos. Assunto: Solicitando ao
Senhor Prefeito Municipal, para que seja efetuada manutenção e implantação de
lâmpadas "LED" na rede de iluminação pública em toda a extensão das Avenidas José A
Américo de Almeida, Luís Pereira Barreto, Lúcio Mendonça, Melo Morais, Moreira
Sampaio, Mario de Andrade, Otto Maria, Pires de Almeida, Plínio Salgado, Tibúrcio de
Souza, Veridiano de Carvalho e Avenida Érico Veríssimo, no bairro Parque Residencial
Marengo, neste município. Indicação Nº 1747/2022. Autoria: Sidney Galvão dos Santos.
Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, para que seja efetuada manutenção e

implantação de lâmpadas "LED" na rede de iluminaçãopública em toda a extensão das
ruas Alberto Faria, Alexandre Herculano, Aloísio Azevedo, Barbosa Cordeiro, Benjamin
Constant, Borges Barros, Carneiro Leão, Cassiano Ricardo, Cecília Meirelles, Coelho
Neto, Domício da Gama e rua Euclides da Cunha, no bairro Parque Residencial Marengi
neste município. Indicação Nº 1748/2022. Autoria: Sidney Galvão dos Santos. Assuntó;
Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, para que seja efetuada manutenção e

implantação de lâmpadas "LED" na rede de iluminaçãopública em toda a extensão das
ruas Fagundes Varela, Francisco Otaviano, Francisco de Castro, Gomes Carneiro,
Gonçalves Azevedo, Graça Monteiro, Gregório de Matos, Josué de Castro, José Lins do
Rego, José do Patrocínio, Junqueira Freire, Laurindo Rabelo, Lima Barreto, Machado de
Assis, Maciel Monteiro, Manoel Bandeira, Martins Fontes, Monteiro Lobato, Olavó

Dantas e rua Oswaldo de Andrade, no bairro Parque Residencial Marengo, neste

município. Indicação Nº 1751/2022. Autoria: Fabio Aparecido Burgue. Assunto: aM
Solicitando ao Senhor Prefeito Municipaljunto a Sabesp, que prossiga com a implantação
de rede de esgoto nas Ruas Carmo da Mata; Cana verde; Rua Centenário do Sul; Rua 4

Cascalho Rico; Rua Casa Grande; Rua Cascalho Rico; Viela da Mata; Viela Dois, no
Bairro Jardim Silvestre, neste município. Indicação Nº 1752/2022. Autoria: Ricardo de
Brito Ferreira. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, serviço de
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manutenção de iluminação por toda extensão da Avenida Brasil no Bairro do Jardim
Gonçalves. Indicação Nº 1753/2022. Autoria: Ricardo de Brito Ferreira. Assunto:
Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, serviço de manutenção de iluminaçãopor toda
extensão da Rua Helvetia no Bairro do Jardim Europa. Indicação Nº 1754/2022.
Autoria: Ricardo de Brito Ferreira. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal,
serviço de manutenção de iluminaçãopor toda extensão da Rua Minas Gerais no Bairro
do Morro Branco. Indicação Nº 1755/2022. Autoria: Ricardo de Brito Ferreira.
Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, serviço de manutenção de iluminação
por toda extensão da Rua Piauí no Bairro da Vila Miranda. Indicação Nº 1756/2022.
Autoria: Manoel Missias da Silva. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, a
implantação de redutores de velocidade (lombadas), bem como sinalização de redução de
velocidade na Rua Serra do Mar no Bairro Jardim Paineira, neste município. Indicação
Nº 1757/2022. Autoria: Diego Gusmão Silva. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito
Municipal, a poda de árvores na Rua Fontoura Xavier, altura 154, Jardim São Paulo.
Indicação Nº 1758/2022. Autoria: Ricardo de Brito Ferreira. Assunto: Solicitando ao
Senhor Prefeito Municipal, serviço de manutenção de iluminação por toda extensão da
Rua Rio de Janeiro no Bairro do Aracaré. Indicação Nº 1759/2022. Autoria: Diego
Gusmão Silva. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, pedido de insumos
cirúrgicos para castração de animais para a Zoonoses, deste município. Indicação Nº
1760/2022. Autoria: Luiz Carlos de Paula Coutinho. Assunto: Solicitando ao Senhor
Prefeito Municipal, para que seja feito o serviço de poda de árvore na Avenida Fernando n

Vasconcelos Rossi Nº 2035 no Bairro Pedreira. Indicação Nº 1761/2022. Autoria: Roque R
Levi Santos Tavares. Assunto: Solicitando do Senhor Prefeito Municipal, serviço de
iluminação pública na Rua Paulo Sergio, no Souza Campos. Indicação Nº 1762/2022.
Autoria: Roque Levi Santos Tavares. Assunto: Solicitando do Senhor Prefeito Municipal,
serviço de iluminação pública na Rua Rosa, no Jardim Odete. Indicação Nº 1763/2022.
Autoria: Roque Levi Santos Tavares. Assunto: Solicitando do Senhor Prefeito Municipal,
serviço de tapa buraco na Rua Altemar Dutra, no Souza Campos. Indicação Nº
1764/2022. Autoria: Rogue Levi Santos Tavares. Assunto: Solicitando do Senhor Prefeito
Municipal, serviço de tapa buraco na Rua Cely Campello, no Souza Campos. Indicação
Nº 1765/2022. Autoria: Rogue Levi Santos Tavares. Assunto: Solicitando do Senhor
Prefeito Municipal, serviço de tapa buraco na Rua Elis Regina, no Souza Campos.
Indicação Nº 1766/2022. Autoria: Roque Levi Santos Tavares. Assunto: Solicitandodo

Senhor Prefeito Municipal, serviço de tapa buraco na Rua Luiz Gonzaga, no Sou.

Campos. Indicação Nº 1767/2022. Autoria: Roque Levi Santos Tavares. Assunto?
Solicitando do Senhor Prefeito Municipal, serviço de tapa buraco na Rua Nove, no Souza
Campos. Indicação Nº 1768/2022. Autoria: Rogue Levi Santos Tavares. Assunto:
Solicitando do Senhor Prefeito Municipal, serviço de tapa buraco na Rua Paulo Sergio, no
Souza Campos. Indicação Nº 1769/2022. Autoria: Roque Levi Santos Tavares. Assunt
Solicitando do Senhor Prefeito Municipal, serviço de tapa buraco na Rua Rosa, no Jardim
Odete. Indicação Nº 1770/2022. Autoria: Roque Levi Santos Tavares. Assunto:
Solicitando do Senhor Prefeito Municipal, serviço de tapa buraco na Rua Tom Jobim, no
Souza Campos. Indicação Nº 1771/2022. Autoria: Ricardo de Brito Ferreira. Assunto: bu
Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, a operação de tapa buracos na Rua |

Machadinho no Bairro do Jardim Joandra. Indicação Nº 1772/2022. Autoria: Edson de

Souza Moura. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, visando implantação
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de implantaçãode iluminaçãopública, em toda extensão da Viela localizada entre as Ruas
Cruz e Souza e Fernando Namora, no Parque Piratininga — neste Município. Indicação
Nº 1773/2022. Autoria: Edson de Souza Moura. Assunto: Solicitando ao SenhorPrefeito
Municipal, visando implantaçãode implantação de iluminaçãopública na viela localizada
na Rua Fernando Pessoa entre os números 35 e 53, localizada no Parque Piratininga —

neste Município. Indicação Nº 1774/2022. Autoria: Edimar Candido de Lima. Assunto: à
realização do serviço de pintura de sinalização de Solo no piso asfáltico na Rua araras,
Rua Augusto Nunes de oliveira, Rua Porto Ferreira, Rua Piraju, Rua Sorocaba & Rua Itu
localizados no bairro Monte belo neste município. Indicação Nº 1775/2022. Autoria:
Lucas de Assis Costa. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, que proceda
com reparo de pavimentação asfáltica, na rua Olavo Bianchi da Rocha, Bairro: Mandi,
Itaquaquecetuba — SP. Indicação Nº 1776/2022. Autoria: Lucas de Assis Costa. Assunto:
Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, que a Secretaria de Segurança Urbana e a
GCM (Guarda Civil Municipal) reforce o patrulhamento em toda a extensão da rua Olavo
Bianchi da Rocha, Bairro: Mandi, Itaquaquecetuba — SP. Indicação Nº 1777/2022.
Autoria: Gilson Fidelis. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, visando a
Implantação de um Centro de Referência e Assistência Social — CRAS, no Bairro do
Pequeno Coração para oferecer atendimento socioassistencial com os devidos serviços de
proteção básica às famílias do bairro Pequeno Coração, Jardim Cristiano e Itapuã e

região de abrangência. Ordem do Dia: O Senhor Presidente determina ao Primeiro
Secretário Vereador Luiz Carlos de Paula Coutinho para que façaa leitura das ementas
das proposituras constantes na pauta da Ordem do Dia, com as inclusões aprovadas nesta
Sessão Ordinária. Em Discussão Única Moção Nº 44/2022. Autoria: Lucas de Assis
Costa. Assunto: “Dispõe sobre Moção de Aplausos e Congratulações a Apae e a Casa da
Criança”. Submetido à discussão, ninguém se manifesta. Posto em votação é
APROVADO por unanimidade. Em Discussão Única Requerimento Nº 81/2022.
Autoria: Edson de Souza Moura. Assunto: “Reguerendo a EMTU, a Secretaria de

Transportes Estadual e o Governadordo Estado de São Paulo, implantação de máquinas
de auto atendimento para recarrega de bilhete de transporte coletivo no Município de
Itaquaquecetuba ou na Região do Alto Tietê”. Submetido à discussão, se manifestam a
favor os Vereadores Edson de Souza Moura, David Ribeiro da Silva e Roque Levi Santos
Tavares. Posto em votação é APROVADO por unanimidade. Em Discussão Úniça
Projeto de Lei nº 59/2022. Autoria: Prefeito Municipal. Assunto: "Altera a
Municipal nº 3.182, de 15 de abril de 2015 e, dá outras providências". Submetido &

discussão, ninguém se manifesta. Por se tratar de Projeto de Lei a votação será nominal.
Os Vereadores que votarem a favor digam SIM, os contrários digam NÃO. O Senhor
Presidente solicita ao Primeiro Secretário Vereador Luiz Carlos de Paula Coutinho
para que faça a chamada dos Senhores Vereadores para apuração dos votos. Postoem

votação é APROVADO por unanimidade. Em Discussão Única Projeto de
Complementar Nº 356/2022. Autoria: Prefeito Municipal. Assunto: "Institui o Regime
de Previdência Complementar para os servidores públicos municipais, titulares de cargo
efetivo de que trata o art. 40 da Constituição Federal; autoriza a adesão ao plano de
beneficios de previdência complementar, e dá outras providências". Submetido à
discussão, se manifesta a favor o Vereador Roque Levi Santos Tavares. Por se tratar de
Projeto de Lei Complementar a votação será nominal. Os Vereadores que votarem a favor
digam SIM, os contrários digam NÃO. O Senhor Presidente solicita ao Primeiro
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Secretário Vereador Luiz Carlos de Paula Coutinho para que faça a chamada dos
Senhores Vereadores para apuração dos votos. Posto em votação é APROVADO por
unanimidade. Em Discussão Única Projeto de Lei Nº 61/2022. Autoria: David Ribeiro
da Silva. Assunto: “Dispõe sobre vedação de protesto em cartório, dos débitos referente
aos atrasos no pagamento das faturas de energia dos consumidores do Município de
ltaquaquecetuba, e dá outras providências”. Submetido à discussão, se manifestam a
favor os Vereadores Roque Levi Santos Tavares, Luiz Carlos de Paula Coutinho, David
Ribeiro da Silva, Gilson Fidelis, Manoel Missias da Silva, Sidney Galvão dos Santos e

Edson Moura. Por se tratar de Projeto de Lei a votação será nominal. Os Vereadores que
votarem a favor digam SIM, os contrários digam NÃO. O Senhor Presidente solicita ao

Primeiro Secretário Vereador Luiz Carlos de Paula Coutinho para que faça a chamada
dos Senhores Vereadores para apuração dos votos. Posto em votação é APROVADOpor
unanimidade. Em Discussão Única Projeto de Lei Nº 62/2022. Autoria: Prefeito
Municipal. Assunto: "Cria a Escola Municipal de Educação Bilingue para Surdos-
EMEBS, que passará a integrar o Sistema Municipal de Ensino de Itaquaquecetuba e, dá
outras providências". Submetido à discussão, se manifestam a favor os Vereadores
Roque Levi Santos Tavares, David Ribeiro da Silva e Manoel Missias da Silva. Por se

tratar de Projeto de Lei a votação será nominal. Os Vereadores que votarem a favor digam
SIM, os contrários digam NÃO. O Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário
Vereador Luiz Carlos de Paula Coutinho para que faça a chamada dos Senhores
Vereadores para apuração dos votos. Posto em votação é APROVADOpor unanimidade.
O Senhor Presidente comunica: “Informo a todos, que a realização da Audiência Pública
de Finanças referente ao 2º Quadrimestre de 2022, será no dia 30 de setembro de 2022, às
17:00 horas, nesta Casa de Leis. Informo também que a Audiência Pública da Saúde
referente ao 2º Quadrimestre de 2022, será realizada no dia 30 de setembro de 2022, às
18:00 horas, nesta Casa de Leis”. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente
encerra a presente Sessão Ordinária, convocando os Senhores Vereadores para a Sessão

Ordinária, na próxima terça-feira no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente
Ata que vai devidamente assinada pelo Senhor Presidente e eEoRrários após a aprovação
desta Casa de Leis.

       Mtoj MANh
did Wy] “

Vereadordllde Paula Coutinho Vereador CesajXDinizde Souza

Primeiro Secretário Segu; etário
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